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PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ EXÉCUTIF NATIONAL / CONSEIL 
D'ADMINISTRATION DE NASWU TENU

Le 26 avril 2024

Heure : de 14h à 16h

MEMBRES PRÉSENTS ET LEURS SIGNATURES

NOM POSITION

1 Michael Byamukama Ntanda Président

° Josephine Watera Vice-président

3 Aloysius Okiror Secrétaire général

4 Gerald Okiria Trésorier

5 Dr. Senkosi Moses Balyejusa Membre du conseil d'administration

6 Namakula Edith Membre du conseil d'administration

7
David Adoke

Membre du conseil d'administration

8 M. Ssekate John Mary Coordinateur national

MEMBRE DU CONSEIL ABSENT AVEC APOLOGIE
Lydia Kemgsha 
M. Otim Charles. 
Nyolonga Colbet.
Moureen Kyobutungi

a*



AGENDA

• Prière
• Présentation de l'ordre du jour
• Remarques du secrétaire général.
• Examen du procès-verbal de la réunion précédente
• Communication du Président
• Réaction à la présentation des présidents
• Présentation du rapport de gestion
• Rapport financier et stratégies de mobilisation des ressources.
• Ce que nous pouvons faire ensemble avant l'AGA - (mise à jour de toutes les 

politiques de la NASWU, plan stratégique, code de conduite éthique, constitution, 
deux CPD, préparation de l'assemblée générale annuelle)

• Réaction au rapport de gestion et aux points d'action
• Points d'action et voie à suivre.
• Prière de clôture .

MINUTES ACTION 
PAR

NEC/MIN 01/04/2024 : Prière d'ouverture, présentation et adoption de l'ordre du jour.
La prière d'ouverture a été prononcée par le Dr. Senkosi Moses Balyejjusa. Il a remis la réunion entre 
les mains de Dieu et de l'association. Il a également demandé à Dieu de guider les discussions afin 
d'améliorer les résultats de la réunion.

L'ordre du jour est présenté par le président et son adoption est proposée par Gerald Okiria et 
appuyée par Aloysius Okiror.

Le président de la NASWU a accueilli le secrétaire général pour qu'il prenne la parole.

Tous à
note

NEC/MIN02/04/2024 : Remarques du secrétaire général.
M. Aloysius Okiror a souhaité la bienvenue à tous les membres et s'est excusé d'avoir manqué la 
dernière réunion car il se trouvait dans une zone difficile d'accès (région de Karamoja) dans le 
cadre de ses fonctions officielles.
Il a remercié l'équipe du secrétariat pour le bon travail réalisé dans le cadre de la promotion des 
objectifs stratégiques de l'association. Il a appelé tous les membres à continuer à soutenir 
l'équipe du secrétariat pour organiser l'assemblée générale annuelle élective.
Il a appelé les membres à faire de l'AGA élective un point d'action clé, étant donné que 
l'Assemblée générale annuelle de l'UE est un événement très important pour l'Europe.
Le mandat des membres actuels du conseil d'administration arrivait à son terme.
NEC/MIN03/04/2024 : Communication du président du NASWU.

• M. Byamukama Michael Ntanda a souhaité la bienvenue à tous les membres du conseil 
d'administration et les a félicités d'avoir assumé leurs responsabilités au cours des trois 
dernières années et d'avoir promu le travail social en Ouganda et au-delà.

• Il a noté que le NASWU a finalisé les exigences de validation et de conformité avec le 
gouvernement, y compris le remplissage avec l'URSB, le Bureau des ONG, les autorités de 
la ville de Kampala et les autorités de renseignement financier rétrospectivement jusqu'en 
2024, et a remercié tous les membres qui ont soutenu ce processus.

• Michael note que la NAS WU a renouvelé son adhésion à la FITS jusqu'en 2024, ce 
qui rend la NAS WU éligible pour participer à l'Assemblée générale de la FITS les 
1er et 2 avril 2024, qui s'est déroulée dans les locaux de la FITS. Assemblée générale des 
1er et 2 avril 2024 qui s'est déroulée à

• D'une manière particulière, il a Janestic T ir e pour son élection en tant que nouvelle 
Directrice générale.
Secrétaire de l'IA §Wp glo aJ n JJe Conférence mondiale conjointe sur le travail social,

Tous à
note.



John Mary Ssekate, coordinateur national de la NASWU, a porté haut le drapeau de 
l'association lorsqu'il a été nommé président de la région Afrique de l'IFSW, ce qui lui a 
valu d'être le premier à se présenter lors de la même conférence à Panama.

• Il a souligné que la NASWU devait revoir d'urgence son plan stratégique et y inclure la 
santé mentale et le travail social vert afin de répondre aux préoccupations de la 
communauté concernant le changement climatique et les besoins accrus en matière de 
santé mentale exacerbés par Covid-19, les conflits mondiaux et les difficultés 
économiques.

• Il a révélé aux membres qu'il avait été nommé au comité directeur de l'Alliance pour la 
protection de l'enfance dans l'action humanitaire. Il a indiqué qu'il aimerait que la 
NASWU rejoigne l'Alliance en vue d'un partenariat stratégique et d'une visibilité 
accrue de l'Association.

• Il a remercié les membres du conseil d'administration qui ont soutenu le secrétariat 
dans l'organisation d'une célébration réussie de la Journée mondiale du travail social 
2024, en particulier le soutien de l'Université de Kyambogo, de l'Université 
internationale métropolitaine et de l'Université chrétienne d'Ouganda, campus de Mbale.

• Il a informé les membres des engagements stratégiques avec l'Université de Calgary, 
l'Université de Han, l'UNICEF, l'USAID, le GSWA, le KCCA et les réseaux de l'IFSW 
où la NASWU a été stratégiquement positionnée.

• Michael a demandé au secrétariat d'accélérer la rédaction des protocoles d'accord à 
soumettre au MGLSD et au ministère de la santé.

NEC/MIN04/04/2024 Réactions des membres à la communication du président.
Le Dr Senkosi propose l'adoption de la communication des présidents, appuyée par Edith 
Namakula.

• M. Gerald Okiria a remercié le président pour son leadership transformateur, son 
mentorat, ses sacrifices et son plaidoyer. La visibilité et l'importance de la NASWU 
augmentent chaque jour sur le marché, a ajouté M. Gerald.

• Edith Namakula et Josephine ont remercié le président pour ses sacrifices et sa gestion qui 
ont permis d'accroître la confiance, la visibilité et le nombre de membres.
Senkosi a remercié le président d'avoir donné à la NASWU une orientation claire et de 
lui avoir apporté un soutien constant. Il a également félicité Janestic et John Mary d'avoir 
hissé haut le drapeau ougandais au niveau mondial.
Josephine Watera, a remercié l'équipe pour le grand sacrifice et le leadership dont elle a 
fait preuve au sein de l'Union européenne.
l'association.



NEC/MIN 05/08/2023 : Présentation Rapport du Secrétariat.
John Mary Ssekate, coordinateur national, a fait la présentation suivante aux membres du 

conseil d'administration.

a, la Journée mondiale du travail social 2024. John Mary fait remarquer que la Journée 
mondiale du travail social 2023
W Nous,

• Célébrée dans trois régions de l'Ouganda, l'Université de Kyambogo, l'Université, 
l'Université chrétienne de Mbale et l'Université internationale métropolitaine de 
Mbarai a.

• Au total, l e s  trois centres de célébration ont attiré 17 universités, 784 étudiants et membres 
du personnel, ainsi que 7 agences de travail social, départements gouvernementaux et OSC.

• Bien relayé sur les plateformes mondiales telles que les plateformes de médias sociaux 
de l'IFSW et de la GSWA - Twitter et Facebook - ainsi que sur toutes les plateformes 
des SWS de l'Amérique du Nord.

• Renforcement des équipes de coordination régionale de la NASWU, de la visibilité de la 
NASWU, et maintien d'une plate-forme majeure pour la mobilisation des ressources de la 
NA SWU.

• Merci aux membres du Conseil d'administration qui ont soutenu et participé aux 
célébrations.

• Un rapport détaillé sera publié d'ici la fin du mois de 

mai. C, Adhésion et mobilisation des ressources.

• Nous avons mobilisé jusqu'à 5 84 nouveaux membres individuels d'août 2023 à mars 
2024 (membres à part entière, étudiants et associés).

• 504 membres étudiants principalement lors de la journée mondiale du travail social.

• 80 membres à part entière, dont 10 membres du personnel de la Fondation Childs i.

• 3 agences de travail social ont renouvelé leur adhésion à NAS WU (Child I Foundation, Life 
House International et Redeem International).

Nous avons encore besoin d'un plus grand soutien de la part des membres du conseil 
d'administration pour se mobiliser dans les organisations où ils travaillent.

d. Représentation et participation nationales et internationales

• REPSSI 7" Forum sur le soutien psychosocial les 4 et 5 octobre à Johannesburg en 
Afrique du Sud. Le président de la NASWU a présidé les sessions, et jusqu'à 10 
travailleurs sociaux ougandais de première ligne y ont participé.

• Conférence de la région Afrique de l'IFSW Lagos-Nigeria 22-24 novembre. NASWU a 
présenté un document
titré "

La conférence mondiale sur le travail social, l'éducation et le développement social qui s'est 
tenue au Panama 3'd -6tavril Le NASWUa présenté un document sur le travail social, 
l'éducation et le développement social.
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Le NASWU était représenté par le président et le coordinateur national.

• Présentation au Social Work England -Devon County le 19'h mars sur le thème "Ubuntu, 
social work and diversity" (Ubuntu, travail social et diversité)

• Le NASWU a contribué à un chapitre de livre dans le recueil 5'h International Employee 
Assistance pour représenter le pays Ouganda, maintenant sur Alnazon et axé sur l'impact 
des services pendant la pandémie, l'inclusion, les effets de l'engagement en ligne et le rôle 
de la technologie dans la prestation de services de santé mentale.

• Le NASWU fait partie de l'équipe de l'Afrique centrale et orientale coordonnée par 
l'UNICEF-ESARO et le GSWA qui développe des ratios et des coûts pour la main-
d'œuvre des services sociaux.

• Groupe de travail national sur la santé mentale, torum parlementaire sur la santé mentale, 
groupe de travail technique national sur la santé mentale (ministère de la santé).

• Groupe de travail national sur la protection de l'enfance - MG LSD

• l'Alliance pour la protection des enfants dans l'action humanitaire, qui facilite la 
collaboration technique inter-agences sur la protection des enfants dans tous les 
contextes humanitaires, au sein de laquelle les présidents de NASWU ont soutenu un 
certain nombre de comités techniques.

e, Finalisation du processus de validation.

• Le NASWU a finalisé la validation du NASWU auprès du Bureau des services 
d'enregistrement de l'Ouganda.

• Enregistrement de la NASWU avec une résolution visant à couvrir l'ensemble du pays, 
contrairement à l'enregistrement antérieur en tant qu'organisation communautaire.

• Obtention d'un certificat d'enregistrement - (numéro 8061) et d'un permis d'exploitation 
(permis
numéro 9598) pour 60 mois à partir de février 2024.

• Mise à jour des informations relatives à la NASWU auprès de l'autorité ougandaise de 
renseignement financier.

• Mise à jour du compte bancaire du NASWU afin de présenter des documents clés après 
que le gouvernement a fermé les numéros de compte de nombreuses ONG, y compris le 
NASWU.

• Cotisations versées à la FMTS jusqu'en 2024

Mobilisation des ressources et partenariats stratégiques

• NASWU continue à s'engager et à rechercher des liens pour une éventuelle 
mobilisation des ressources, des partenariats et des membres non inscrits.

• La NASWU est en pourparlers avec l'université de Calgary (Canada) en vue d'un éventuel 
partenariat avec l'université du Kyainbogo. La première réunion de présentation est prévue 
pour le 7t " mai.

• Les engagements avec l'UNICEF, l'USAID et REPSS1 se poursuivent.

f. Résumé du rapport financier. Agt-mars 2024.
• Nombre de membres étudiants lors de la journée mondiale du travail social = 8 100 000
• Membres titulaires et membres associés -3 200 000
• Renouvellement des adhésions aux universités et agences de travail social = 600 000
• Contribution des membres aux frais d'inscription à l'IFSW = 260 000.
• Autres fonds reçus pour soutenir la Journée mondiale du travail social 2024.
• Université internationale métropolitaine = 2 000 000

Tout 
à 
noter



• Fondation Childs i = 1 000 000
• Total 15 160 000
• Principales lignes de dépenses au cours de la période écoulée.
• Loyer, 6000 000
• Variation. 700,0000
• Renouvellement du domaine du site web 200 000, entretien du bureau. 600,000
• Cotisations à l'IFSW, 506 dollars= 1,872,200
• Frais de transfert de l'IFSW. 150,000
• Dépenses et logistique pour l'organisation de la Journée mondiale du travail 

social 2024 dans 3 régions, -4 000 000 (2 000 000 Ouest, 1 000 000 Est, 1 
000 000 Centre).

• Paiement partiel des livres de comptes audités 2022. 500,000
• Total.14.022.200

Blace à la banque 1000,00 
Gap financier actuel

• Une dette de 5000 000 euros auprès de Renewal SACCO.
• Dette locative de décembre à avril = 6.000.000, nous avons réussi à  apurer le seigneur 

foncier jusqu'en novembre.
• Comptes audités pour 2023-1.200.000
• Total 12 200 000

g. Plan d'action
• Organiser l'AG M.
• Améliorez le site web de la NASWU en créant une plateforme d'apprentissage par le 

biais d'un sut'-link.
• Travail s u r  deux certificats de DPC pour les professionnels en début de carrière et la 

force des travailleurs sociaux de la ligne de contact.
• Développer un centre de ressources en ligne pour la NASWU afin de soutenir la 

formation, la recherche et la pratique du travail social.
• Finaliser le protocole d'accord avec le MGLSD, le ministère de la santé, l'hôpital Nsambya et 

le ministère de l'intérieur, car nous ciblons les structures de la police et des prisons pour les 
stages.

• Organiser le dîner du travail social comme stratégie de mobilisation des ressources.
• Organiser une série de séminaires en ligne sur la protection de l'enfance.
• Organiser un événement sur la protection de l'enfance en collaboration avec MGLS D

h. Questions critiques à l'attention des membres du conseil d'administration.
• Le personnel du NASWU a besoin d'aide pour continuer à faire pression, car beaucoup sont 

actuellement dépolarisés.
• La question des loyers nécessite un effort commun, en particulier dans la situation financière 

actuelle de la NAS WU.

NEC/MIN06/04/2024 Réactions au rapport de gestion.
Gerald Okiria propose l ' adoption du rapport de gestion, appuyé p a r  Aloysius Okiror.

Miclialeal Byamauka a remercié l'équipe du secrétariat pour son excellent travail.
en particulier pour la mobilisation des ressources et l'organisation de la Journée mondiale du 
travail social 2024.

Namakula Edith a également remercié l e  secrétariat d'avoir organisé avec succès la 
Journée mondiale du travail social et d'avoir permis aux jeunes travailleurs sociaux 
d'apprendre et de travailler en réseau au cours de cette journée importante.
Gerald a remercié l e  secrétariat pour la mobilisation des ressources et a appelé tous les 
membres du conseil d'administration à soutenir le processus de mobilisation. Il a suggéré que, 
puisque l'Association a finalisé l e s  exigences de conformité avec le gouvernement, NAS W 
U doit réactiver la ligne téléphonique et le système de paiement MTN Momo pour faciliter 
l'adhésion des membres.



Tout à 
noter

• M. Gerald Okiria, trésorier de l'association, a proposé de nommer John Mary Ssekate pour 
représenter l'Ouganda dans la course à la vice-présidence de la région Afrique de l'IFSW. Gerald a 
donné les raisons suivantes

• John Mary a plus de 8 ans d'expérience dans le domaine du travail social, de la programmation, 
de la défense des droits et de l'établissement de partenariats.

• John Mary a déjà occupé le poste de secrétaire général adjoint de l'association et est 
actuellement coordinateur national de l'Association nationale des travailleurs sociaux d'Ouganda 
(NASWU).

• Il a travaillé et continue de travailler dans un environnement multiculturel et respecte 
pleinement les droits de l'homme, les croyances et les valeurs des individus et des groupes de 
personnes avec lesquels il travaille et interagit.

John Mary a été nommé au poste de président de la région Afi ica et s'est présenté comme le 
premier à s'engager avec les dirigeants des associations régionales.

La nomination de John Mary a été appuyée par Michael Byamukama, président de 
l'association, et tous les membres du conseil d'administration présents ont approuvé à 
l'unanimité la nomination de John Mary par Gerald.

Tout 
à 
noter



Points d'action
Points d'action

Action par Responsabilité Chronologie

Secrétaire 
général/Secretaria I

Organiser une AGA élective. D'ici juillet
2024

Coordinateur national Compléter la documentation pour MGLSD-
Protocole d'accord

juin 2024

Coordinateur national Poursuivre la coordination des campagnes de 
sensibilisation
et un développement professionnel continu

En cours

Président et tous les 
membres du CEN
Les membres

Mobilisation des ressources pour payer les 
arriérés
mais aussi de l'argent pour faire fonctionner la
l'organisation.

En cours

Coordinateur national
 / N E C  

Mobiliser les membres pour qu'ils paient et 
renouvellent leur adhésion
Les membres s'envolent avant l'assemblée 
générale annuelle

En cours

Dr. Senkosi, Gerald
Okiria, Michael et 
Josephine Watera.

Révision du plan stratégique NAS WU afin d'y 
inclure les
domaines du renforcement des systèmes, de la 
recherche,
la justice environnementale et le 
changement climatique avant l'AGA.

juin 2024

Coordinateur national
et l'équipe du secrétariat

Réviser le code de conduite éthique de la 
NASWU et
Constitution pour proposer des domaines 
d'amendement à présenter à l'AGA

juin 2024

Coordinateur national Rédiger un rapport d'activité sur trois ans pour
 présentation à l'AGA.

juin 2024.

Coordinateur national Assurer l'audit des livres de comptes et leur 
classement
des rendements actualisés en vue de l'AGA

juin 2024

Coordinateur national Rédiger une lettre de demande à signer par le
qui cherche à obtenir le soutien de Kyambogo 
pour permettre à la NASWU de tenir son 
AGA dans la salle de conférence de 
l'université.

mai 2024

Secrétariat Présente John Mary Ssekate pour la vice-
présidence de l'IFSW
Président Race et envoyer une lettre de 
recommandation pour John Mary à l'IFS W.

mai 2024.

Secrétaire du conseil d'administration de la NASWU Président de la NAV WU


